

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A Duna és a Vilia között előrehaladnak a németek.

**Ujabb 5200 orosz elfogtunk,
1 ágyut és 17 löszerkocsit zsákmányoltunk.**

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 14. (Orosz hadszíntér.) Kelet-Galicában a helyzet változatlan. Az ellenség ma reggel megtámadta a Strypa mellékén levő harcveronalunkat, de visszavertük. Az oroszok Wolhyniában is, új csapatokat hozva oda, számos helyen támadtak. Dubnónál és Stubiél szakaszon mindenütt nagy veszteségeivel utasítottuk vissza az ellenséget. Litvániában küzdő csapataink az ellenséget üldözve Slnintól délre, a Gríwda-szakaszon túl nyomultak elő.

(Olasz hadszíntér.) Az utóbbi napok eredménytelen olasz támadásai után tegnap Flihsch és Tolmein vidékén vívott nagyobb harcokban szünet állott be. Plavnánál tüzérégiünk meglepő tüzelése az ellenséget több kilométer hosszúságú arcvonalon üzte ki hadállásából. Az olaszok menekülés közben súlyos veszteségeket szenvedtek. Tiroli szakaszon kisebb ellenséges csapatoknak a Popena-völgy ellen intézett támadási kísérleteit vertük vissza. Höfer, altábornagy.

Megrongálták egy tengeralattjárónkat.

Róma, szept. 14. A monarchia 51-es számú tengeralattjáró hajóját egy francia tengeralattjáró megrongálta.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 14. (Nyugati hadszíntér.)

A nap részben igen élénk tüzérégi tevékenység mellett egyébként jelentékeny esemény nélkül telt el. A franciáknak egy gyenge előretörését Sapigneul J. zsilip ház ellen visszavertük. Triert, Salinst és Donau-Eschingent ellenséges repülőbombázták. Néhány ember meghalt és néhány megsebesült. A Trier felett megjelent repülőrajból egy légi járművet Lomeyringen mellett lelőttünk.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Duna és Vilia közötti arcvonalon harcok árán tovább haladunk előre. Ötzerköttszáz orosz elfogtunk, 1 ágyut, 17 löszerkocsit, 13 géppuskát és sok máhát zsákmányoltunk. Grodnótól északra a Njemen kanyarulatánál üldöző csapataink felutig jutottak.

Másokhoz tovább délre Szezara-szakaszhoz közeledünk. A Hídal pályaudvarra éjjel bombákat dobtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Szezara irányában az üldözés tovább folyik. Az ellenséges utóvédkeket visszavetítettük.

Mackensen tábornagy hadserege: Az ellenség az üldözést itt sem tudta felhagyni. Néhány száz orosz elfogtunk. (Délkeleti hadszíntér.) Német csapatoknál a helyzet változatlan.

Az autótaxik a marnei csatában.

Páris, szept. 14. A Temps elbeszéli, hogy a Marnei-csatában ezer párisi autótaxi vett részt. A sofőrök vonakodtak a szolgálatot teljesíteni, de felvilágosították őket, hogy a haza veszélyben van. Később mégis visszaengedték az autótaxikat a frontról.

Az angol partok újabb bombázása.

Basel, szept. 14. A Zeppelinek újból bombázták az angol partokat. Az anyagi kár igen nagy.

Az általános védkötelezettség Angiában.

Rotterdam, szept. 14. Az angol koalíció az általános védkötelezettség behozataláról kompromisszumot kötött. Ennek értelmében a parlamenttől felhatalmazást követelnek, hogy az ujoncozásból sorshuzás utján husz százalékot meghatározhassanak.

Románia magatartása.

Zürich, szept. 14. Az Embros szerint Románia még nem precizizta magatartását. A fordulatot nyugaton akarják bevárni.

Ellentétek az ententénél.

Zürich, szept. 14. A Messagere Dathenes jelenti:

A négyes szövetségben ellentétek merültek fel a Bulgáriához intézendő lépés miatt. Egyrésztük erélyes felszólítást sürget s határidő felállítását követeli, más részük ellenben udvarias hangot ajánl

minden határidő nélkül, mivel a legutóbbi jegyzékben azt közölték, hogy a meg egyezés alkalmával Bulgária határozza meg az időpontot. Szerbia, Bosznia, Hercegovina és Horvátországra irányuló igényekre nézve is ellentétesek a vélemények. Olaszország követeli azoknak a szerb területeknek a precizizozását, amelyeket neki szántak. E nézeteltérések miatt az entente vár újabb lépésével.

Az entente ellen-szuitánt jelöl.

Haaga, szept. 14. Anglia ellen-szuitánt akar fölléptetni. Az angolok az egyiptomi kedive-t, a franciák a marokkói szuitánt, az olaszok a tripoliszi beduin főnököt jelölik.

Az egyetemi kórház-egylet megalakulása.

A tudományegyetemen kedden este hat óra körül értekezlet volt a beteg egyetemi hallgatók gyógykezelése tárgyában. Az értekezleten Bernolák Nándor dr., az egyetem rektorának elnökletével orvosi karunk több kiváltsága vett részt: dr. Kenézy Gyula udvtan., c. egyetemi tanár, a bábaképző intézet igazgatója, dr. Tüdös Kálmán, városi tisztifőorvos, dr. Balkányi Ede th. főorvos, Hajnal De. dr. és Szász Adolf dr. fogorvosok, Zemplén Vilmos dr., tanársegéd. Elmaradását elfoglaltságával kimentette dr. Brunner Lajos.

Az egyetem rektora meleg szavakkal mondott köszönetet az orvosi kar e kiváló tagjairak megjelenésükért. Bár jól tudta, — ugymond, — hogy ma, amikor az emberiség legfőbb energiái a kölcsönös rombolásra, milliónyi egészséges élet mesterséges kioltására törekednek, hogy most, az emberiség legnagyobb jöltevéje, a szenvedéseket csillapító, a sebeket beheggesztő, az életet mentő orvosi kar, szinte emberfeletti munkát végez: — az egyetem ifjúságával szemben mégis mulhatalan kötelességének tartotta, hogy új, ingyenes munkára: a beteg egyetemi hallgatók gyógykezelésére kérje fel a karnak az egyetemi ifjúság iránt érdeklődő tagjait.

A rektor szavait gazdag eszmecsere követte, amelyben az értekezlet minden tagja és különösen értékes előterjesztésével dr. Kenézy Gyula és dr. Tüdös Kálmán vett részt.

Az összes megjelent tagok készséggel eleget tettek a felkérésnek. Dr. Kenézy Gyula bejelentette még, hogy az elvállalt munkában részt fog venni még dr. Gálbory Samu és dr. Balogh Arthur is.

A fekvő betegeket a bábaképző-intézet e

céliből rendelkezésére bocsátott kórtérképben az intézet orvosi kara fogja gyógykezeltetni. A heveny-fertőző betegségekben szenvedőket a városi kórházban helyezik el, míhez a rektor úgy a kormány, mint a város segítségét ki fogja kérni.

Dr. Hajnal Dezső bejelentette, hogy Simonffy utca 7. szám alatt levő vizgyógyintézetben egy hallgató állandóan ingyenesen, — azaz csak pedig kedvezményes áron használhatják.

Az orvos-gyógyszerészi egyesület elnöke utján felkéri a gyógyszerészeket, hogy a beteg egyetemi hallgatók részére szükséges gyógyszereket 20—25 százalékos kedvezményekkel állítsák ki.

A gyógykezelés a mai nappal már kezdetét is veszi, még pedig a következő megállapítás szerint: Dr. Tüdös Kálmán (Batthyány utca 12.) és dr. Balkányi Ede (Piac utca 16.) naponként d. u. fél 3-tól 4 óráig beelgyógyászati; dr. Kenézy Gyula kedd és péntek kivételével d. u. 3—5, dr. Balogh Arthur és dr. Zempléni Vilmos naponként d. u. 2—3-ig a lábaképzőben a sebészeti teendőket látja el és ideiglenesen gyógykezelést a bőr- vagy vérében szenvedőket. Az utóbbi munkát általában dr. Gálbory Samu (Hatvan u. 2.) fogja végezni, egyelőre este 6—7 óra közt. Brunner Lajos (Piac u. 34.) d. u. 3—5-ig a szem-, orr- és fülbetegeket gyógyítja. Szász Adolf dr. Simonffy u. 7.) d. e. 8—10-ig és délután 3—5-ig, dr. Hajnal Dezső pedig (Hatvan utca 13.) d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig a fogorvosi teendőket végzi.

A gyógykezelés állandóságának intézményeszerű biztosítására egyetemi kórházegyesület alakítását határozták el, amelynek alakulási ülést a f. évi szept. hó 18-án szombaton este 7 órakor tartják meg.

Az alakulási ülésen a társadalom összes érdeklődő tagjait szívesen látják. Az egyesületnek pártoló tagja is mindenki lehet, aki azt céljai elérésében anyagi hozzájárulással támogatja. Az ügykezelést maga az ifjuság fogja végezni; a megalakulásig arról az egyetem rektora gondoskodik.

Számos részletkérdés megvitatása után a rektor az egyetem nevében megismételte hálás köszönetét az orvosi kar tagjainak újabb áldozatkésztségeért. Arról meg volt győződve, hogy e kiváló testület nem fogja magáról elhárítani az újabb munka-terhet; de az meghaladta várakozását, hogy az intézmény ilyen rövid idő alatt tökéletesen megalakultni sikerült. Különös köszönet illeti meg dr. Fejérv Gyulát, aki a megoldás előtt álló nehézségeket közismert és nagybecsült emberszerzetével elsőnek hátrította el és így elsőnek biztosította számos ifjú egészségének megóvását, a nemzet értékes erői részére megmentését.

Mi is őszinte örömmel üdvözljük a kezdeményezést, amely városunkat és ifjú egyetemünket egy nagy jelentőségű intézménnyel gazdagítja. Az orvosi kar áldozatkésztségének ez az újabb jele a hazafias áldozatoknak a történelmi időkhöz fenségesé vált sorozatát méltóan gazdagítja.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarkán telefon 7-62

Ma, szerdán.

Délután 5 és 7 órakor félhétig, este 9 órakor rendezés helyre. Folytatódó bemenet.

A titkos jel

látványos nagy dráma 3 felv.

Háborus A. B. C.

mulattató hadi karikatúrák.

Varsó bevétel

a központi hatalmak győzelmes seregeinek bevonulása.

Az ö katonája

vigjáték 2 felv.

Sering ham

színes term. 1. felv.

Színház.

Műsor:

Szerda: A vörös ördögök. Énekes alkalmiját. **Csütörtök:** Tatárjárás, eredeti operette. **Péntek:** Vasgyáros, színmű. **Szombat:** Kávéházy Konrád, bohózatos operette. (Bemutató előadás.)

A vörös ördögök. A városi színházban ma, szerdán, a múlt színi évad legvonzóbb, legnépszerűbb darabja: A vörös ördögök kerül színre. A hazafias tárgyú darab rendkívül sok szerepében részt vesz a társulat egész személyzete. A harmadik kép változatos műsoru kabarét-jében a társulat tagjain kívül közreműködik Krampera Barabás Lóna, a 9 éves kis ballerina.

Kávéházy Konrád. A színház legközelebbi újdonsága a Kávéházy Konrád című bohózatos operette elsz. mely Guthi Somának, sok mulatságos darab szerzőjének legvidámabb alkotása. A háborus aktualitásokban bővelkedő újdonság bemutató előadását szombaton tartják meg.

A bérkocsi-tarifa felemelése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott. Dr. Vargha Elemér elnöklése alatt jelen voltak: Tóth Emil dr., Magoss György dr., Juhász Ignác, Tóth István, Kondor Kálmán, dr. Csürös Ferenc, dr. Vásáry István, Szabó Kálmán, dr. Lófkovits Márton, ifj. Schwarcz Vilmos.

A bizottság több községi kötelekbe való felvétel iránti kérelmet intézett el. A díjakat a lehetőségig mérsékelte.

A budapesti állami gyermekmenhely igazgató főorvos megkereste a várost, — hogy a harcstéren működő katonáink hazabocsátása alkalmával ezek esetleges fertőző betegségeinek gyógykezelésére iránt intézzel feliratot a belügyminiszterhez. A bizottság ehhez hozzájárult. Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos különben is már tanulmányozza ezt az ügyet.

A miniszter a közgyűlés által megszavazott 134 tüzecsap szaporítását nem hagyja jóvá; felhívja a várost, tegye megfontolás tárgyává, nem-e lenne gazdaságosabb, takarékosabb az utcákat öntözőkocsikkal locsolgatni? A közgyűlési határozatot, amely a tüzecsapok alkalmazását kontemplálja, egyébként fenntartja azonban végrehajtását a háboru tartamára függeszti.

A bérkocsisok a tarifa 50 százalékos emelését kérik. A fővárosi any ezt pártolja s a bizottság el is fogadja a tarifa-emelést, de csupán a háboru tartamára. A tarifa-emelés az idők szerinti utakra szól s a vasúthoz és a vasutól így van megállapítva:

egy fogatu nappal 1 korona 40 fillér, éjjel 2 korona; kétfogatu nappal 2 korona, éjjel 3 korona. Felállították még a következő külön díjszabást:

Az egyetemhez és Ferencz Szalvátor kórházhoz egyfogatu nappal 2 korona, éjjel 3 korona; kétfogatu nappal 3 korona, éjjel 4 korona 50 fillér.

Az Augustza Szalvátor kórházhoz és a városi téglagyárhoz egyfogatu nappal 3 korona, éjjel 4 korona 50 fillér; kétfogatu nappal 4 korona 50 fillér, éjjel 6 korona 50 fillér.

Az éves adót nem fizető, utadortozásának lerovása tárgyában készült szabályrendelet-tervezetet némi módosításokkal elfogadták.

Szilágymegye azt javasolja, hogy a háboruban megrokkantak és az elesettek hátramaradottjai részére alapot gyűjtse-

nek. A bizottság erre a célra a háborus adás-vételből származó ügyletek, nagyobb jövedelmek megadóztatását kéri.

Pestpilisoltkiskun-megye azt ajánlja, hogy a jutalmul adott vitézségi érmek megalapozott feliratuak legyenek s szilágjuk nemzetiszínű legyen. A bizottság ezt az eszmét úgy pártolja, hogy a dualizmus alapján a paritás szerint legyen a felírás magyar és német.

A 39-esek königrázi Katona-Oththona részére évenként mindenkorra 200 korona segély megadását javasolják. A siket-néma intézetnek továbbra is megadják az eddigi támogatást.

Bessenyei Gyula asztalosnak a Rakovszki utcai, Nyilas-telepi s Csapó-kerti iskolák berendezési munkálatainál husz százalék díjemelést engedélyeztek. A városi színház épületének javítására 2000 koronát megszavaztak. A Bálint és Jámhor cég a színház átalakítására terveket készített, amelyekért 16,100 koronát kér. A főmérnök 6316 koronát javasol tiszteletdíj. Ez alapon tárgyalnak a céggel. A halápi iskolára 20,000 koronát szavaztak meg.

Újdonságok.

Arany érdemkereszt. Fuchs Ernő, 3. gy. ezredbeli szolg. kiv. viszonybeli hadnagyot és Tunker Győző, 3. gy. ezredbeli tart. zászlósi az arany érdemkereszttel, a vitézségi érem szalagján — tüntették ki.

Koronás ezüst érdemkereszt. Hovancsak Károly 39. gy. ezredbeli őrmestert, a koronás ezüst érdemkereszttel, — a vitézségi érem szalagján — tüntették ki.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. A király az ellenség előtt elesett galánthai 1107 Eszterházy Pál, 7. Vilmos huszárezredbeli tart. főhadnagyot a hadi díszítményes katonai érdemkereszt harmadosztályával tüntette ki.

Harmadosztályú vaskorona-rend. — Schneider Tivadar, 3. gy. ezredbeli őrnagyot a hadi díszítményes vaskorona-rend 3-ik osztályával tüntette ki.

Dicsérő elismerés. A hadsereg főparancsnoksága dicsérő elismerésben részesítette öttömösi dr. Geréby János, az 1-ső népfőlkeli huszárezredhez beosztott népfőlkeli főhadnagyot.

A debreceni Városi Dalegyület közgyűlése. A debreceni Városi Dalegyület szept. 19-én, vasárnap d. u. 5 órától, a Debreceni Kereskedő Társulat dísztermében tartja XII-ik évi rendes közgyűlését, melyre a Dalegyület tagjait tisztelettel meghívja. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Számvizsgálók jelentése. 4. Gazda jelentése. 5. Szolgálati kitüntetések. 6. Tisztújítás.

A hős debreceni diák halála. A Debreceni Ujság megemlékezett már Barakonyi Károly, 3. honv. gy. ezredbeli hadadbród-jelölt hőstetteről, aki pár hóval ezelőtt még a debreceni ref. főgimnázium tanulója volt. A hős debreceni diák egy vakmerő éjjeli felderítő szolgálatot végzett az olasz harcstéren s megmentette több sebesült bajtársát. Nagy dicsérettel halmozták el ezért a bravurjáért s szép kitüntetés is várt reá. Barakonyi Károly azonban — sajnos — ezt már nem érthette meg, elesett a hősi küzdelmekben. Erről családja az alábbi meleg hangú értesítést kapta ezredesétől:

Mélyen tisztelt szülőlk!

Egy szomorú kötelességet teljesítetek akkor, midőn katonáim egyik legbátrabbikának: Barakonyi Károly hadapródnak hősi haláláról értesítem.

Fogadja őszinte részvéteimet.

Gyászunkban és fájdalunkban nemcsak bajtársai, előljárói, hanem én magam is osztozom, mert azok kiváló bajtársukat, kötelességtudó, bátor alan-

tosukat s az ezred pedig legvitézebb katonáját veszítette.

Vigasztalja az a tudat, hogy fia a szent célért, a hazáért és királyért esett el s neve úgy bajtársai, mint az ezred hősei közt, örökkön élni fog.

Hősi életéhez méltó katonai temetése f. hó 7-én d. u. 5 órakor történt a Felső-Cotici-i templom mellett levő ideiglenes temetőbe.

Harctér, 915 IX/7.

Stadler István, ezredes.

Dr. Haendel Vilmos itthon. Dr. Haendel Vilmos, a debreceni egyetem új tanára, aki, mint népfőlkelő főhadnagy, a harctéren küzdött, most hazaérkezett Debrecenbe. A kiváló professzor és vitéz katonasulyos betegségen esett keresztül s jelenleg szabadságon van itthon.

A debreceni egyházmegye közgyűlése. A debreceni ref. egyházmegye, mint értesülünk, szept. 22-én tartja őszi közgyűlését Debrecenben, Dávidházy János esperes elnökletével.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Herskoviics Blanka izr. 10 hónapos. Özv. Spitz Ignáczné izr. 64 éves. Thoma Margit ref. 2 hónapos. Kiss Iestván ref. 18 hónapos.

Jelentkezés a Mensa Académicára. Értesíttem az egyetem polgárait, hogy a Mensa Académica helyiségében 20 fillérért reggel 8 óráig reggelit (kávé és kenyér) kaphatnak. Jelentkezni a megelőző napon a déli órákig kell önként érthető, hogy egyszerre hosszabb időre szóló jelentkezést is elfogadjanak. A reggeli díjat a kiszolgáló személyzetnek kezébe kell befizetni. Debrecen, 1915. évi szept. 14. Bernolák, e. i. Rector.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Tudszigetsits Ilia, születési helye Banyaluka, Bosznia. Temették tegnap d. u. 3 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Karuczák Mihály, születési helye Horocholino, Galicia. Temették tegnap d. u. 5 órakor a közös csapatkórháztól.

Lisicza József, születési helye Nagyhajmás. Temetik ma d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

Arván Ábrahám, születési helye Pitrikow, Oroszország. Temetik ma d. u. 5 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Hegedűket loptak azenedéből. Nehány vásott gyerek összeállt s elhatározták, hogy ők hegedűt lopnak a zenedéből. Alkules segítségével be is hatoltak a tantermekbe s vagy 8-9 hegedűt emeltek több száz korona értékben. Oláh Gyula detektív nyomozta ki a letteseket s megtalálta náluk szerencsére a hegedűket is.

Mit kapható Márkus Jenő Gambrinus éttermében.

100 darab finom csont-levélpapír borítékkal 3 koronára; tábori levél 2 fillér; tábori levelezőlap 1 fillér Antalfynál, Szent Anna utca 13 szám.

Debreceeni legnagyobb mozija.

URANIA

Szerda szeptember 15—16. Csütörtök

A TITKOS JEL

bűnügyi dráma 3 felvonásban, kiváló rendezés gyönyörű felvételek.

Varsó elfoglalása

szenzációs felvételek.

Háborus A. B. C.

És a kit nő kíséri műsor!

Előadások kezdete 5 ór. or. Rendel. helyárak Folytatólagos bemenet

Legujabb.

Légi támadás Riga ellen.

Elsüllyesztett orosz vitorlás hajó.

Berlin, szept. 14. Szeptember 12-én német hidroplánok támadást intéztek a rigai öbölben az orosz tengeri haderők és a rigai Dünamünde ellen. Egy repülőgépünk az öbölben egy ellenséges hydroplán anyahajót vett észre, amelyre eredményel dobott bombákat. Megállapítottuk, hogy a bombák tüzet okoztak. Egy másik repülőgépünk bombákat vetett egy torpedózóra és azt eltalálta. Egy harmadik gépünk az anensburgi öbölben felfedezett egy hydroplán anyahajót, melyet kétszer eltalált. A negyedik hidroplánnak, amelynek Zerelnél két orosz légi járművel kellett megküzdenie, sikerült egy torpedózót megközelítenie és eltalálni. Az ötödik gép Windau elől két ellenséges, víz alá merült tengeralattjáróra bukkant, amelyekre két bombát vetett. Az eredményt megállapítani nem lehetett. Az utolsó légi járművünk végül hatszor eltalálta az orosz tengerészet torpedónaszádjainak az építésére szolgáló dünamündel műhelyében lévő hajógyár műveit és a hajó-csuszató-telepeket. A hajógyár kigyuladt. — Egyik légi járművünk a rigai öbölben egy orosz vitorlással találkozott, melyet elsüllyesztett, miután legénysége előbb megmenekült. A tengerészet főnöke.

Repülők harca.

Budapest, szept. 14. A sajtózállásról jelentik: Udinénél egy repülőnket három olasz repülő megtámadta. Az olasz védőágyuk 600 lövése dacára visszatért, ellenben lelőtt egy olasz repülőt.

A parlament ülése.

Budapest, szept. 14. A P. J. értesülése szerint a parlamentet november elejére rövid ülésszakra összehívják, az indemnitás meghosszabbítására.

Háborog a Vezuv.

Nápoly, szept. 14. A Vezuv napok óta háborog.

Csarnok.

A kalandor.

(Folyt.)

Nagy bátorság s még nagyobb ügyesség kellett ahhoz, hogy valaki ily gyöngye csolnakal a forgó örvényeken keresztül juthasson anélkül, hogy az oszlopok valamelyikén hajó törést ne szenvedjen.

Sir Richárd nem csak bátorságot, hanem ügyességet is érzett magában, s vállalkozott a súlyos feladatra.

A hold fénye ismét előbukkant, megvilágította a küzdőtér s láthatóvá tette a kavargó örvények egész borzasztóságukban.

A csarnok már ben volt az áradatban s forgott körül körül szédítő sebességgel... még csak egy pillanat s evezőseivel együtt az oszlophoz vették.

Sir Richárd azonban nem veszítette el bátorságát, egy erős és jól kiszámított evezőcsapással helyes irányba terelte a veszni induló csónakot s az most vilámsebességgel uszott keresztül a hid alatt.

Tul lévén a veszélyen a partnak tartott s nem sokára ki is kötött.

De mit sem nyert azzal, hogy néhány kilométerrel lejjebb haladt. Most ép oly kevésbé tájékozhatta magát, mint egy óra előtt.

A legközelebbi pincehelyiségben gyertya világot látott.

Ez bizonyosan korcsma lesz, gondolta magában, ha éjjeli szállást nem is, de utbaigazítást bizonyosan nyerhetek.

Es elszántan lefelé haladt a lépcsőn.

Lenn a pince belsejében egy asztal körül három vagy négy gyanús arcú ember ült. — Mindegyik előtt egy pohár grogh állott s cserép pipákból vastag füstfellegeket eregettek.

A korcsmáros egy zugban ült s fejével egyre biztogatott. Azt hitte volna az ember, hogy helyeselni akarja a beszédet, mit vendégei folytattak — pedig a buzgóság elfogta a jámbort s keményen bóbiskolt. Olykor-olykor nagyokat horkant, ilyenkor aztán felriadt, körültekintett, de látva, hogy semmi baja sincsen, megint tovább bóbiskolt.

A zörejt hallatára, mit sir Richárd léptei támasztottak, a pincében ülő emberek felfigyeltek.

Ki jöhet ily szokatlan órában? E kérdés volt tekinteteikből kiolvasható.

Sir Richárd a bátorságot okossággal párosította s az ajtóhoz érve, előbb betekintett.

Nem igen épült azon, amit látott. Az asztal körül ülő emberek semmivel sem látszótlak jobbaknak Cowan mesternél.

Megfordult tehát s szó nélkül ment vissza.

A pincében ülők összenéztek. Sir Richárdot nem látták, hanem csak jönni s menni hallották. Azt hívték, hogy valami rendőr, erősítésért meent vissza, legott felszöktek helyeikről s a szélrózsa irányában elszéledtek.

Sir Richárd azalatt tovább ment. Határozott ellenszenvet érzett ugyan a szűk utcák valamelyikébe bekanyarodni, de utoljára is rá kényszerült, mert a part mentén csak nem haladhatott végig, mert akkor egészen ki megy a városból.

Bizvány jó csillagában mely egyszer már megmentette, bekanyarodott a legközelebbi szűk utcába s a város szívének tartott.

Alig haladt vagy harminc lépésnyire, mikor egyszerre valami sötét testbe belebotlott, még pedig oly erősen, hogy a földre zuhant.

Egy ember feküdt az után keresztbe s ebbe botlott. Azt hívték, hogy valami tökrészeg fráter, ki az utcán elesett s többé fel sem tudott kelni, szó nélkül odább akart menni.

Most azonban egyszerre minden oldalról körül volt véve s mielőtt ideje lett volna segítségért kiáltani, szája már be volt dugva s kezei zsinnyel meg voltak kötözve.

Sajátságos! Sir Richárd talán százakat fizetett volna egy bérkocsisért, csak látott volna egyet és most alig, hogy meg volt kötözve, egy zárt kocsit szép lassacskán arra hajtattatott.

Sir Richárd azt hitte, hogy a rablók talán el fognak futni, amint a kocsist meglátják. De csalódott. A rablók nemcsak, hogy meg nem ijedtek, sőt inkább magukhoz intették a kocsist, ki járművét legott oda terelé.

Sir Richárd látta, hogy a fuvaros egyetért a rablók s kétségbeeséssel szívében, de külsőleg mégis nyugodtan, megadta magát sorsának.

A rablók a zárt kocsiába dugták sir Richárdot, az egyik melléje ült, a másik a bakra ugrott s azt mondá a kocsisnak, hogy a „tanyára” hajtson.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Hentes-segéd felvétetik a szalámigyárban, Hatvan utca 9. 7987

Használt biciklit Tóth Reményik és Társai, Egyetemi pátkezés, nagyerdő, azonnal megvételre keresnek. 7986

Egy gyári munkás, továbbá ablak-vasalási munkái (raszegező vassal) értő egyén felvétetik: Blattner, Sziv utca 14. 7985

Boros hordók !!

Uj 400 hektó, használt, 200 hektó, 25 litertől 650 literig minden nagyságban tagosó és káposztáskádák valamint hentes uraknak zsiros hordók minden nagyságban kaphatók hordó gyáramban.

Báró Gyórfy Miklós
Nap-u. 4. Interurban telefon 12-83
Ugyanott egy nagy asztalsparhet eladó.

16933—1915.

Földhaszonbérleti árverési hirdetés.

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező pallagi IV., V., VI., VII. számú 1426 hold 207 négyszögöl területű tagföldnek 1915. évi október hó 1-től 1927. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre, nyilvános szóbeli árverésen Mandel Samunak kárára és veszélyére haszonbérbe adása rendeltetvén el, a városi Tanács ezen árverésre határnapul 1915. év szeptember hó 22-ik napjának, délelőtt 9 óráját a városház nagytermében tüzte ki. Ezen helyre és időre az árverelni szándékozók azzal hivatalnak meg, hogy az árverési feltételek előzetesen a városi számvevőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1915. szeptember 10.

687

A városi Tanács.

Kiadó sörcsarnok és vendéglő.

A Kossuth és Piac-utca sarkán levő, legmodernebb berendezésű

alagsori vendéglő és sörcsarnok

f. évi nov. 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Első takarékpénztárhoz.

HIRDETMÉNY.

A hadsereg elemi szükségleteinek kigyártása céljából Béközön, Szabolcs megyében „Industriegruppe der 12. Abteilung des K. und K. Kriegsministeriums” elnevezés alatt katonai hatóság létesült, mely ipartelepeinek, felépítésénél orosz foglyokat foglalkoztat.

Mindazon gazdák és uradalmak, kik a gazdasági munkák elvégzéséhez annak idején orosz foglyokat kaptak, ezennel értesítetnek, hogy az Industriegruppe hajlandó valamennyi már nem szükségelt orosz foglyot ipartelepeinél leendő felhasználás céljából és pedig ötven személyen felüli fogoly csoportokat ott a helyszínen, míg az ötven személyen aluli fogolycsoportokat Nyiregyháza vasúti állomáson átvenni, ami által az átadó a foglyótáborba való visszazállítás tetemes költségeit megtakaríthatja.

Minden az átadásra vonatkozó értesítést kérjük „Industriegruppe Rétköz, Nyiregyháza mellett” címre.

Industriegruppe der 12. Abteilung des K. und K. Kriegsministeriums, Rétköz.
796

Meghívó.

A „Vasutas Gözfavágó Vállalat r.-t.” f. év szeptember hó 29-én szerdán d. e. 12 órakor Piac-utca 18., II. emelet 32. sz. terembe

RENDKIVÜLI ÜLEST

tart, melyre az összes részvényeseket meghívja.

Tárgysorozat:

1. Részvénytőke leszállítása.
2. Elsőségi részvény kibocsátása.
3. A telepnek bérbe adása vagy más-ként való értékesítése.
4. Igazgatósági tago kiválasztása.
5. Esetleges indítványok.

JEGYZET: Figyelmeztetnek a részvényesek, hogy ezen közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes lesz és így okvetlenül megfog tartatni.

Az igazgatóság.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angó. módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Van szerezsem a tisztelt kereskedő urakat értesíteni, hogy szeptember elsőtől kezdve

Só nagyáruját nyitottam a helybeli piacon, Simonffy-u. 4 sz. alatt

Kösőban, örölt sókban, úgy marha sóban, olyan készlettel fogok állandóan rendelkezni, hogy a legnagyobb szeszben is a tisztelt veömöm só szükségletét teljesen kielégíthessem minden időben, a sót haza szállítva mérsékelt árban fogom számítani, úgy hogy a tisztelt vevő uraktól kiérdemellem magamnak a pártfogást. Tisztelettel:
WIDDER SÁNDOR. 1306

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó
modern három szobás utcai lakás fürdő szoba val mellékhelyiségekkel azonnal. Péterfia részen Kut-utca 1. szám. 7922

Vízvezeték
javítást és újnak készí tését vállalja: Krausz Kálmán, Hatvan-u. 2. 7921

Gyakorlattal
bíró szakképzett fiatal építőmérnök ajánlkozik uri házakhoz. Cím a kiadó hivatalban. 7914

Jó
házi koszt kihordásra kapható. Jókai-u. 9-c. 7912

Kiadó
két szoba, konyha, villanyvilágítással. Arany János-u. 38. 7881

Szép
utlakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 109

Nagyszerű
17 hold föld olcsón bérbeadó. Péterfia 16. föld színt. 7932

Nagyszerű
45 hold föld kiadó. Ertekezhetni. Kossuth 38. sz. alatt. 7823

4 szobás
lakás fürdőszobával, — mellékhelyiségekkel, — villanyvilágítással, vízvezetékkel, központi légfűtéssel Arany Bika bérház III. 3. alatt azonnal kiadó. Ertekezhetni az Arany Bika nagyszálló igazgatósági irodájában. Telefon 799. 7943

Fodrász,
tyukszemvágó üzletet, Sas-utca 4. Szives pártfogást kér Busek. 7553

Zongorázní
tanít kezdőket nagy pontossággal urileány. Cím a kiadóhivatalban. 7939

Kölesőn
fürdőkádakat használatra kaphatók, Piac 32 Kiess Ignácánál. 7941

Szabás,
varrás, minta rajzolásra tanítványok felvétetnek. Jó családból egy ingyenes. Bogdán Róza, technológiát végzett női szabó, Szentanna 3 7896

Kiadó
előszobával butorozott szoba, vagy butor nélkül még két utcai lakás. Csók-utca 3. 7945

Pince
lakás októberre kiadó. Miklós-utca 21. 7936

Egy,
két butorozott szoba kiadó. Szent Anna 3. 7935

Helyi látképes levelezőlapok

nagybani lerakat viszontelárusítók részére

Antalfynál

Szent-Anna-u. 13.

Igen fontos,
hogy oly egyének, kiknek hajuk ritka, vagy annak hiányában vannak, szerezzenek be hajpótlékaikat özv. Czitrom Mórné hölgy fodrász terméből, Piac 77. Elvált laltatik hajak kimunkálása, átalakítása, divatos fésülés. Fej és arc apolás. Ugyanott képek nag utasa eszközölteik olaj, paszta, aqvarel stb. A legjobb kivitteltől a legolcsóbbig. 7478

Elegánsan
butorozott 1—2 szobás lakás kiadó. Ferenc József-ut. 52. 7957

Kiadó
több rendbeli szoba, — konyha, mellékhelyiségekkel. Esetleg átadó. Hatvan-utca 1. földszint 21/ Elköltözés végett elsőrendű finom butorok eladók. Ugyanott. 7954

Kereset.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Mindenes
cseléd jó bizonyítványval kerestetik. dr. Udényi Nándor ügyvédhez Hatvan-u. 1. szám. 7925

Házat,
földet veszek, fizetek elsőrendű értékpapirokban és készpénzben. — Vörösmarty-utca 14. 7918

Irodai
vagy más takarítást délelőtre vállal: Czako Istvánné, Vendég-utca 46. 206

Piatal
bejáróné kerestetik, két nőhöz, Rákóczi-utca 29. 7933

Tisztességes
asszony vagy leány bejárónak vagy cselédnek felvétetik. Piac 58. Kondrád. 7935

Bejáróné
kerestetik idősebb házaspárhoz, Kigyó-utca 21. 7936

Zongora
kifogástalan jó, havi — bérletre kerestetik. Piac utca 69., fúszterület. 7963

Intelligens
német leányt keresek 5 éves kis leányom mellé. Krausz Gyula, Püspöki palota. I-ső udvar. 7961

Elveszett
13—14 éjjel egy fekete tarcu fontos iratokkal, megtaláló illó jutalomban részesül. Busek, fodrásznál. Sas-u. 4. 7940

Napi
3 liter reggeli tej kerestetik hához hordva. Timar-utca 50. 7952

Takarítóné
úgyes, tisztá egyszdel-előtre felvétetik. Barna-utca 1., földszint. 7950

Bejáróné
főzésben jártas kerestetik azonnali belépésre. Jelentkezhetni Piac-u. 81. Házmasternél. 7964

Bejáróleány
két gyermek mellé kerestetik. Magos-u. 14. sz

Kifutófiut
azonnal felveez Ludesor János, Városház-épület. 7962

Felszolgáló
leány felvétetik a Nádor étteremben. 7951

Nőruha
varráshoz több évi gyakorlattal bíró munkásnő, mint munkavezetőt felveszek. Nyomató utca 13. 7949

Német
leányt keresek, két serdült gyermek mellé. Farkasné, Verébóczy 12. 7947

Napszabó
felvétetik Szantó Mór és Társa cégnél, Piac-u. 47. 7946

Bejáróné
kerestetik Leány-utca 1. 7948

Egy
jó bizonyítványu bejáró szakácsné azonnali belépésre kerestetik. — József kir. herceg-utca 14. sz. 7953

14—16
éves fiuk emelkedő fizetéssel állandó alkalmazást nyerne. Cserépkalácsár, Ferenc József-ut. 8. 3950

Fűszeres
felvétetik, Petőfi-ter. 6. 7961

Tisztességes
asszony délelőtti órákban foglalkozást talál Varga-utca 43. Jelentkezhetni délután. 7958

Eladás.

Eladó
kedvező fizetési feltételek mellett. Schaff János-féle újföldi 18 kat. hold föld gazdasági épületekkel és több rendbeli lakással (3 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös) újföldi vasúti megálló rajta. Ertekezhetni: a Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. 7962

Szőlődaráló
alig használt jutányosan eladó vagy szüretre bérbeadó. Weinberger borkereskedőnél. — Piac 66. 7934

Eladó
régí nagy díofa íróasztal, felsősébe üvegezett könyvszekrény, jobb oldali alsó része Wertheim szekrény. Hossza 162 cm., szélessége 83 cm. Ára 150 korona. Bővebbet Péterfia 25. házmasternél. 7943

Eladó
négy festő álvány 5 méter, négy 3 méter huszszu használt kut szivattyú, négy drb. 6 méteres vas csővel, egy jó karban levő kapu. Többféle ablak ramák, Faragó-utca 24. 7961

Villamosvilágítási,

Liitek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dynamók tekercselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelozéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 163. Tanuló felvétetik.